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Un bun evaluat la 8000 lei este asigurat de catre proprietar pentru suma asiguratd de 5000 lei.
Contractul de asigurare prevede o cotd de prima tarifara de 2%. Prima de asigurare este:

A. 100 lei

B. 160 lei

C. 60 lei

D. 1000 lei

ANSWER: A

Partea din valoarea de asigurare pentru care asiguratorul isi asuma raspunderea In cazul producerii
evenimentului pentru care s-a incheiat asigurarea se numeste:

A. suma asigurata

B. norma de asigurare

C. valoarea de circulatie {de piaia)

D. prima de asigurare

ANSWER: A

Un contract de asigurare prevede urmatoarele: valoarea bunului asigurat 6000 lei, suma asiguratd
4000 lei, jar pentru calculul despdgubirii se foloseste principiul rdspunderii proportionale. Tn
perioada de valabilitate a contractului de asigurare are loc un eveniment asigurat in urma caruia se
inregistreaza o paguba de 3000 lei. Despagubirea de asigurare este:

A. 2000 lei
B. O lei

C. 3000 lei
D. 4000 lei
ANSWER: A

Contractul de asigurare este un contract
A. sinalagmatic

B. cu titlu gratuit

C. de donatie

D. de comodat

ANSWER: A

Asigurarea de viatd Tn baza careia asigurdtorul se angajeaza sa pldteascd o anumita suma de bani
asiguratului, dacd acesta se cdsdtoreste Tnainte de a implini o anumitd varsta se numeste:

A. asigurare de nuptialitate

B. asigurare de deces

C. asigurare de boala

D. asigurare de accidente

ANSWER: A

Reasigurarea proportionald cunoaste mai multe variante, dintre care:
A. reasigurare cotd-parte
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B. reasigurare neproportionald
C. reasigurare excedent de dauni
D. reasigurare oprire de dauna
ANSWER: A

O intreprindere are in vedere realizarea unei investitii in valoare de 100.000 u.m. care genereazi un
cash-flow anual perpetuu in valoare de 12.000 u.m. Estimati rata interni de rentabilitate a
proiectului de investitii:

A.12%

B.20%

C.833%

D.15%

ANSWER: A

Care dintre urmatoarele operatiuni are ca efect cresterea fluxuiui de numerar generat de o
intreprindere:

A. Incasarea contravalorii vanzarii unor mijloace fixe

B. rascumpararea unei parti din actiunile intreprinderii

C. plata unor datorii catre furnizori

D. schimbarea regimului de amortizare a mijloacelor fixe din amortizare degresivd in amortizare
liniara

ANSWER: A

O crestere a cheltuielilor cu dobanzile va influenta;

A, Profitul inainte de impozit {EBT), Th sensul scdderii sale

B. Profitul inainte de dobénzi, de impozit si de amortizare {EBITDA), Tn sensul cresterii sale
C. Profitul net, in sensul cresterii sale

D. Profitul inainte de dobénazi si de impozit (EBIT), Th sensul scaderii sale

ANSWER: A

Pentru o Tntreprindere se cunosc urmatoarele informatii: cifra de afaceri este estimat3 la 100.000
lei, cheltuielile variabile la 50.000 lei, cheltuieli cu amortizarea 10.000 lei, cheltuieli fixe platibile de
exploatare 15.000 lei, cheltuieli cu dobéanda 5.000 lei, cheltuieli cu impozitul pe profit 5.000 lei,
capital propriu 150.000 lei, datorii financiare 100.000 lei. Calculati profitul net al Intreprinderii:

A. 15.000 lei
B. 50.000 lei
C. 20.000 lei
D. 85.000 lei
ANSWER: A

O intreprindere nregistreaza un profit net pe actiune egal cu 5 u.m. si un raport valoare de pia{3
fatd de valoarea contabild (MBR) egal cu 2 in conditiile unui multiplicator al capitalizarii bursiere
(PER) egal cu 6. Estimati rata de rentabilitate financiara a Intreprinderii:
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A. 33,33%
B. 15,00%
C. 30,00%
D. 12,50%
ANSWER: A

Pentru o Intreprindere se cunosc urmatorii indicatori bilantieri: capitaluri proprii 20.000 u.m.,
datorii totale 10.000 u.m., din care 30% datorii bancare pe termen lung, active circulante 12.000
u.m., din care 2.000 u.m. reprezintd disponibilitdti bdnesti. Calculati fondul de rulment al
intreprinderii:

A.5.000 u.m.

B. 18.000 u.m.

C. 3.000 u.m.

D. 30.000 u.m.

ANSWER: A

Potrivit modelelor de evaluare a actiunilor pe termen nelimitat, indicatorul Price-Earnings Ratio
(PER) va creste atunci cand:

A. Creste rata de crestere a profitului net pe actiune

B. Creste rata de reinvestire a profitului

C. Creste rentabhilitatea ceruta de catre actionari

D. Creste riscul de piata al actiunii

ANSWER: A

Alegeti varianta enuntata corect despre actiuni:

A. Nu pot fi emise pentru o suma mai micad decét valoarea nominald

B. Sunt caracterizate de valoare financiard, ca forma a valorii de rentabilitate, prin care se compara
fructificarea capitalului financiar cu rata medie a dividendului pe actiune

C. Cumpararea unei actiuni se recomanda Tn cazul unui Price Earnings Ratio (PER) relativ mare

D. Evolutia cursului unei actiuni sub forma configuratiei grafice in "W” indica semnal de vénzare
pentru actiunile respective la atingerea dreptei suport

ANSWER: A

Atunci cdnd analizam riscul tranzactiilor cu optiuni financiare, coeficientul care masoara
sensibilitatea valorii optiunii la modificarile volatilitatii pietei se numeste:

A. Vega

B. Delta

C. Gamma Ca

D. Theta

ANSWER: A

Alegeti varianta enuntata corect despre obligatiuni:

A. Riscul de rata a dobanzii pentru o obligatiune cu cupon fix este proportional cu durata sa

B. Pretul l[a care se emite o obligatiune nu este influentat de modalitatea de rambursare a
Tmprumutului obligatar respectiv



ACADEMIA DE STUDII ECONOMICE DIN BUCURESTI FIN1a
Admitere: Studii universitare de masterat - julie 2021
Facultatea: FINANTE, ASIGURARI, BANC] SI BURSE DE VALORI

C. De reguld, formatorii de piatd coteaza obligatiunile la pret brut (Dirty Price) pentru a include Tn
pret si dobanda acumulat3

D. Calcularea randamentului curent ajustat nu ia in considerare maturitatea obligatiunii {numrul
de ani pdna la scadenta acesteia), ci doar pretul net al obligatiunii

ANSWER: A

O optiune call ce se tranzactioneaza "in bani”:

A. Are pretul de exercitare mai mic decat pretul activului suport al optiunii

B. Are pretul activului suport al optiunii mai mic decat pretul de exercitare

C. Dd dreptul cumparatorului (dar nu si obligatia) de a vinde activul suport la scadents

D. Poate aduce o pierdere vanzatorului daca pretul activului suport scade sub punctul mort
ANSWER: A

Alegeti varianta enuntatd corect despre caracteristicile unui contract futures:

A. Marcarea la piata presupune ca pierderile uneia dintre péartile tranzactiei s& fie transferate ca
profituri celeilalte parti

B. Elementele nestandardizate ale contractului sunt: scadenta si cantitatea tranzactionat

C. Toate contractele futures pe acelasi activ formeaza o specie contractuald

D. Valoarea contractului este fixa si stabilita prin negociere intre parti

ANSWER: A

Se dau afirmatiile: {1) Tn caz de dezechilibru bugetar completarea veniturilor publice se face cu
resurse de imprumut, adic3 pe calea creditului public; (2) Tn cazul persoanelor juridice plititoare
de impozit pe profit putem vorbi de profitul societatii inainte de repartizare, de profitul repartizat
actionarilor sub forma de dividende si de profitul rdmas |a dispozitia societatii; (3) Impozitele nu
reprezinta o formd de prelevare obligatorie a unei parti din veniturile si/sau averea persoanelor
fizice si juridice la dispozitia statului; (4) Cand elasticitatea cheltuielilor publice fatd de produsul
intern brut este supraunitard (e>1) atunci se Tnregistreaza o tendintd de utilizare intr-o mai mare
mésurd a PIB pentru finantarea cheltuielilor publice; (5} In cazul functiei de repartitie a finantelor
publice controlul este Tndeplinit de organe specializate ce urméiresc efortul si efectele utile care nu
pot fi cuantificate si exprimate in bani. Selectati combinatia corecti.

A 12

B.3,4

C.1,2,3,4,5

D.1,5

ANSWER: A

Se dau afirmatiile: (1) De bunurile sau serviciife publice nu beneficiazd toti membrii societatii
indiferent daca acestia au participat sau nu la efortul de finantare al acestora; (2) Adaptarea in
permanenta a impozitelor la necesitdtile conjuncturale de venituri ale statului corespunde
principiului echitatii fiscale; (3) La o anumitd putere contributivd, sarcina fiscald a unei categorii
sociale trebuie sa fie stabilitd Tn comparatie cu sarcina fiscald a altei categorii sociale, In cazul
principiului de echitate fiscald; (4) Cheltuielile administratiei publice centrale sunt finantate din
bugetul de stat; (5) Stopajul la sursd constd Tn aceea ca impozitul se retine si se varsé la stat de
catre o tertd persoana. Selectati combinatia corecta.

A.3,4,5

£
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B.1,2
C.1,2,3,45
D.2,3
ANSWER: A

Se dau afirmatiile: (1) Taxele de consumatie sunt impozite directe care se includ Tn pretul de
vanzare al marfurilor fabricate si realizate n interiorul tarii care percepe impozitele; (2) La
mprumuturile de stat cu cdstiguri {premii), clstigurile de platesc numai detinatorilor acelor
fnscrisuri care nu au iesit castigatori la tragerile la sorti; (3) Accizele sunt asezate asupra unor
produse care se consuma Tn cantitati mari si care nu pot fi Tnlocuite de cumpéarator cu altele, pentru
ca in acest fel impozitul sd aiba Tn mod constant un randament fiscal cat mai ridicat; (4) Gradul de
indatorare al tarii la un moment dat se determind prin raportarea produsul intern brut [a soldul
datoriei publice; {5) Impozitele trebuie sa influenteze negativ comportamentul agentilor economici
pe linia preccupdrilor de investi, economisi si a creste preductia. Alegeti varianta corecta.

A3

B.1,2

C.4

D.5

ANSWER: A

Tn anul N ponderea cheltuielilor publice curente Tn totalul cheltuielilor publice este de 87%. Th anul
N-1 ponderea cheltuielilor publice curente in totalul cheltuielilor publice a fost de 93%. Care este
valoarea modificarii structurii cheltuielilor publice curente?

A. Raspunsul este — 6 puncte procentuale
B. Raspunsul este 6 puncte procentuale
C. Raspunsul este — 6%

D. Raspunsul este 6%

ANSWER: A

Tn anul N rata fiscalititii a fost de 40%. Stiind cd in acelasi an PIB-ul a fost de 2 000 milicane unitati
monetare, determinati totalul veniturilor fiscale.

A. 800 milioane unitdti monetare

B. 5 000 milioane unitdti monetare

C. 2 000 milioane unitati monetare

D. Acest indicator nu poate fi determinat

ANSWER: A

Alegeti varianta falsa:

A. Impozitele sunt folosite pentru cresterea consumului unor produse care au consecinte
dadunatoare asupra sanatatii

B. Cheituielile publice privind plata de bunuri si servicii de cdtre institutiile publice reprezint3
cheltuieli curente

C. Fondurile de resurse financiare publice sunt in continud modificare ca dimensiune, provenients si
destinatie

D. Cheltuielile publice cuprind si cheltuieli finantate din fonduri externe nerambursabile
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ANSWER: A

Se dau urmadtoarele afirmatii cu privire la resursele nondepozit ale bancilor comerciale: 1. nu intr3
in baza de calcul a rezervelor minime obligatorii; 2. permit absorbtia pierderilor financiare si
operationale; 3. asigurd increderea publicului cu privire [a stabilitatea bancii; 4. permit realizarea
operatiunilor de hedging pentru acoperirea pierderilor generate de modificiri de rate ale
dobanzilor; 5. se prezintd sub forma Imprumuturilor atrase de pe piata monetar3; 6. se prezintd sub
forma plasamentelor si efectelor publice acceptate pentru refinantare la banca centrali; 7. prezinti
un cost mai redus comparativ cu alte resurse; 8. genereazd venituri atunci cdnd cererea de credite
se reduce, Combinatia corectd este:

A, 1+547

B. 2+3+4

C. 1+6+8

D. 2+3+7

ANSWER: A

Urmatoarea definitie: “reprezintd o forma de creditare pe termen scurt practicata de banci sau IFN-
uri, in cadrul careia societdtile comerciale prezintd bancilor un portofoliu de efecte comerciale,
inainte de scadentd, si primesc o sumd mai micd decat valoarea nominald” este valabild pentru
operatiunea denumita:

A. scontare

B. forfetare

C. factoring

D. securitizarea creantelor

ANSWER: A

Aparitia riscului de credit are la bazé o serie de cauze. Selectati enuntul incorect:

A, necorelarea pe benzi de scadentd a resurselor si plasamentelor

B. deteriorarea stdrii financiare a debitorilor, nerambursarea la scadentd si neplata dobanzilor
aferente

C. nerespectarea de cdtre debitori a clauzelor contractuale cu privire la destinatia creditelor

D. dificultati intdmpinate de banca In executarea si valorificarea garantiilor

ANSWER: A

La nivelul unei banci comerciale se cunosc urmatearele informatii: efectul de parghie = 10, ROE =
15%, total active = 150.000, gradul de utilizare al activelor = 16%. In aceste conditii, rata profitului
are valoarea:

A.9,37%

B. 10,50%

C.13,25%

D. 8,50%

ANSWER: A

Masurile de politicd monetard neconventionald prin care bancile centrale pot stimula cererea
agregata constau in (selectati enuntul incorect):
A. operatiuni de open-market si acordarea de credite cu rata variabild a dobanzji
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B. interventii pe pietele valutare si cumpararea de titluri denominate in valut3

C. achizitia de titluri de datorie emise de sectorul privat

D. achizitia de bonuri de tezaur sau alte titluri financiare pe termen scurt emise de stat
ANSWER: A

Conform sistemului de rating CAAMPL al BNR, indicatorul care masoar calitatea activelor este:
A, rata generala de risc

B. raportul de solvabilitate bancara

C. rata rentabilittii activitatii de bazi

D. raportul credite acordate clientelei / depozite atrase de [a clienteld

ANSWER: A






